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为坚持“学生中心”的大学教育观，本着有利于学生就业和学校专业结构调整的原则，根据《普通高等学校学生管理规定》（中华人民共和国教育部令第41号）的有关精神，结合我校教育教学实际，现对《四川轻化工大学转专业实施细则》进行了修订，现予公布。
一、基本原则
（一）学生一般应在被录取专业完成学业
（二）转专业学生的选拔应坚持公平、公开、公正原则
（三）尊重学生个性发展与兼顾教学资源原则
1.尊重学生个性发展，以满足学生对专业选择的需求； 
2.根据社会发展与学校实际，各学院应依据各专业的师资力量和教学资源条件设施情况，合理确定各专业转入学生的人数。在各学院上报各专业可转入学生人数基础上学校可根据具体报名情况作适当调整。
（四）凸显学院的办学主体地位，落实学院在办学中的责权利。各学院应根据各专业的具体情况，制定公布各专业转入学生的选拔条件和选拔方式，并报教务处备案。各学院自主组织实施转入学生选拔工作。
二、基本条件
（一）有下列情况之一者，可以申请转专业
1.学生确有专长，本人申请，经转入学院考核证实，转入该专业确能发挥其专长者；
2.个别学生入学后，发现某种疾病或生理缺陷，经医务部门确诊不能在原专业学习，但尚可在本校其他专业学习者；
3.经学校确认学生有某种特殊困难，不转专业则无法继续学习者；
4.支持创新创业休学和参军退役的学生复学后转入相关专业学习；
5.根据毕业分配制度的改革和社会对人才需求情况的发展变化，在学生自愿的情况下，学校可适当调整部分学生所学专业；
（二）有下列情况之一者，不予考虑转专业
1.新生入学不满一学期者；
2.由低学历层次转为高学历层次者；
3.大学三年级及以上者（除学校进行的专业调整外）；
4.应作退学处理者；
5.在校期间已经转过一次专业者；
6.高考招生类型不同者；
7.高考为文科类考生转入理工类专业者（文理兼收专业除外）。
8.特殊招生、国家规定或录取前有约定不能转专业者。
三、实施步骤
（一）转专业工作每学年实施一次，本科在每学年第二学期进行选拔，第三学期进入转入专业学习；专科在每学年第一学期进行选拔，第二学期进入转入专业学习。学生提交申请，各学院实施选拔，教务处公示选拔结果，学校发文公布转专业学生名单。
（二）各学院根据各专业的师资力量和条件设施情况，合理确定各专业可接收转入学生的人数，并制定各专业转入学生的选拔条件和选拔方式，报教务处审核备案。
（三）教务处审核后公布各学院各专业可接收转专业学生人数和各专业转入学生的选拔条件和选拔方式。拟转专业学生本人填写《四川轻化工大学转专业申请表》，交拟转入学院学术办公室。
（四）各转入学院汇总转专业的学生报名名单，报教务处（电子文档）审核备案，各转入学院组织选拔考核与录取。
（五）各转入学院在选拔考核基础上确定转专业学生拟录取名单，以文件形式报学校教务处，同时报拟录取名单电子文档。
（六）教务处对转入学院上报的拟录取名单进行审核并公示。
（七）学校正式发文确认全校转专业学生名单，发文确认后不得放弃转专业。
四、转专业后的学籍管理
（一）转出学院与转入学院要及时做好转专业学生学籍卡等材料的交接工作，保证转专业学生按时到转入专业所在学院学习。
（二）被批准转专业的学生，必须在新学期开学第一周及时到转入专业所在学院报到注册，并重新选课，必须学完转入专业培养方案规定的全部课程，修满转入专业培养方案规定的最低学分。
（三）对转入专业已经开设但又未修读的课程，转专业学生以补修方式修读，并按规定缴纳相应学费。
（四）转专业后对已取得学分按下列规定处理
1.课程名称与学分相同的必修课、选修课学分有效；
2.其他课程的学分，可作为素质教育核心选修课学分认定。
五、本细则自公布之日起执行，由教务处负责解释。

